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Biser Eugen -  Kahlefeld, Heinrich u. a.: 
Fortschritt oder Verwirrung? Die neue 
Bibelübersetzung. Friedrich Pustet, Re­
gensburg 1978. 8°, 102 S. -  Kart. 
DM 13,50.
Dantine, Wilhelm: Versöhnung. Ein 
Grundmotiv christlichen Glaubens und 
Handelns. (GTB Siebenstern 265.) Gü- 
tersloher Verlagshaus Gerd Mohn, 
Gütersloh 1978. 8°, 112 S. -  Kart. 
DM 9,80.
Dieckmann, Bernhard: »Welt« und 
»Entweltlichung« in der Theologie Ru­
dolf Buhmanns. Zum Zusammenhang 
von Welt und Heilsverständnis. (Bei­
träge zur ökumenischen Theologie.) 
Schöningh, München-Paderborn-Wien 
1977. 23,3 X 15,7, 286 S. -  Kart. DM 
38,-.
Dilschneider, Otto: Geist als Vollender 
des Glaubens. (GTB Siebenstern 270.) 
Gütersloher Verlagshaus Gerd Mohn, 
Gütersloh 1978. 8°, 270 S. -  Kart. 
DM 12,80.
Eckermann, Willigis: Wort und Wirk­
lichkeit. Das Sprachverständnis in der 
Theologie Gregors von Rimini und sein 
Weiterwirken in der Augustinerschule. 
(Cassiciacum, Bd. 33.) Augustinus, 
Würzburg 1978. Gr.-8°, 338 S. -  Kart. 
DM 99,-.
Egenolf, Hans-Andreas: Die katholische 
Weihnachtspredigt nach 1945. (Erfurter 
Theologische Schriften, 14.) St. Benno, 
Leipzig 1977. 21 X 14 X 14,5, 122 S. -  
Preis nicht mitgeteilt.
Eid, Volker -  Frey, Rudolf (Hrsg.): 
Sterbehilfe oder wie weit reicht die 
ärztliche Behandlungspflicht? Grüne­
wald, Mainz 1978. 20,6 X 13,6, 168 S. -  
Kart. DM 22,-.

Franz von Sales: Über die Gottesliebe. 
Mit einer Kurzbiographie des Heiligen 
von Reinhold Schneider. Ausgewählt 
und übersetzt von Elisabeth Nikrin. 
(Klassiker der Meditation.) Benziger, 
Zürich-Einsiedeln-Köln 1978. 8°, 180 S.
-  Broschiert DM 9,80.
Greshake, Gisbert -  Lohfink, Gerhard 
(Hrsg.): Bittgebet -  Testfall des Glau­
bens. (Grünewald-Reihe.) Grünewald, 
Mainz 1978. 8°, 104 S. -  Kart. DM 
14,50.
Halkenhäuser, Johannes: Kirche und 
Kommunität. Geschichte und Auftrag 
der kommunitären Bewegung in den 
Kirchen der Reformation. (Konfessions- 
kundliche und Kontroverstheologische 
Studien, Bd. XLII.) Bonifacius, Pader­
born 1978. Gr.-8°, 441 S. -  Ln. DM 
48,-.
Heinen, Wilhelm: Werden und Reifen 
des Menschen in Ehe und Familie. Re­
gensburg, Münster/Westf. 21978. 8°,
180 S. -  Kart. DM 14,80.
Henrix, Hans-Hermann -  Stöhr, Mar­
tin (Hrsg.): Exodus und Kreuz im 
ökumenischen Dialog zwischen Juden 
und Christen. Diskussionsbeiträge für 
Religionsunterricht und Erwachsenen­
bildung. (Aachener Beitr. z. Past. und 
Bildungsfragen, Bd. 8.) Einhard, Aachen 
1978. 8°, 256 S. -  Kart. DM 11,50. 
Hilberath, Bernd-Jochen: Theologie 
zwischen Tradition und Kritik. Die 
philosophische Hermeneutik Hans-Ge­
org Gadamers als Herausforderung des 
theologischen Selbstverständnisses. Pat- 
mos, Düsseldorf 1978. 22 X 14,5, 344 S.
-  Kart. DM 38,-.
Kasper, Walter -  Lehmann, Karl 
(Hrsg.): Teufel -  Dämonen -  Beses­
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senheit. Zur Wirklichkeit des Bösen. 
(Grünewald-Reihe, Bd. V.) Grüne­
wald, Mainz 1978. 8°, 148 S. -  Kart. 
DM 16,80.
Knauer, Peter: Der Glaube kommt vom 
Hören, ökumenische Fundamentaltheo­
logie. Styria, Graz-Wien-Köln 1978. 
16,5 X 24, 336 S. -  Preis nicht mitge­
teilt.
Klimger, Elmar: Ekklesiologie der Neu­
zeit. Grundlegung bei Melchior Cano 
und Entwicklung bis zum 2. Vatikani­
schen Konzil. Herder, Freiburg-Basel- 
Wien 1978. Gr.-8°, 264 S. -  Kart. DM 
58,-.
Küng, Hans: Existiert Gott? Antwort 
auf die Gottesfrage der Neuzeit. Piper, 
München-Zürich 1978. Gr.-8°, 878 S. -  
Ln. DM 42,-.
Lewis, C. S.: Das Gespräch mit Gott. 
Gedanken zu den Psalmen. (Klassiker 
der Meditation.) Benziger, Zürich-Ein- 
siedeln-Köln 1978. 8°, 172 S. -  Bro­
schiert DM 9,80.
Lotz, Johannes: Transzendentale Er­
fahrung. Herder, Freiburg-Basel-Wien 
1978. Gr.-8°, 288 S. -  Ln. DM 36.
Maritz, Heinz: Das Bischofswahlrecht in 
der Schweiz, unter besonderer Berück­
sichtigung der Entwicklung im Bistum 
Basel nach der Reorganisation. (MüTh- 
Stu, III Kan. Abteilung, Bd. 36.) Eos, 
St. Ottilien. 23 X 15,8, 147 S. -  Kart. 
DM 37,-.
Merkel, Helmut: Die Pluralität der 
Evangelien als theologisches und ex­
egetisches Problem in der Alten Kirche. 
(Traditio christiana, Bd. III.) Peter 
Lang, Frankfurt/Main-Bern-Las Vegas 
1978. 16 X 23,4, 172 S. -  Kart. sFr 
39,-.
Merks, Karl-Wilhelm: Theologische 
Grundlegung der sittlichen Autonomie. 
Strukturmomente eines »autonomen« 
Normbegründungsverständnisses im lex- 
Traktat der Summa theologiae des Tho­
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mas von Aquin. (Moraltheologische Stu­
dien, Bd. 5.) Patmos, Düsseldorf 1978. 
Gr.-8°, 364 S. -  Kart. DM 38,-. 
Metzger, Günther (Hrsg.): Zukunft aus 
dem Wort. Helmut Claß zum 65. Ge­
burtstag. Calwer, Stuttgart 1978. 22 X 
14, 254 S. -  Kart. DM 22,-.
Montañés, Jaime: Espejo de bien vivir 
y para ayudar a bien morir. (Espiritua­
les españoles, Serie A, Tomo 25.) Uni­
versidad Pontificia de Salamanca-Fun­
dación universitaria española, Madrid 
1976. 8o, 412 S. -  Preis nicht mitge­
teilt.
Paus, Ansgar (Hrsg.): Suche nach Sinn
-  Suche nach Gott. Styria-Butzon & 
Bercker, Graz-Wien-Köln 1978. Gr.- 
8°, 356 S .- K a r t .  DM16,80.
Pérez der Heredia y Valle, Ignacio: 
Die Befangenheit des Richters im kano- 
nistischen Recht. Die Entwicklung der 
Einrede der Befangenheit und der 
Amtsenthaltung des Richters vom De- 
kretalenrecht bis zum Codex Iuris Ca­
nonici. (MüThStu, III Kan. Abteilung, 
Bd. 37.) Eos, St. Ottilien 1977. 23 X 
15,8, 223 S. - K a r t . DM 44,-.
Pérez de Valdivia, Diego: Aviso de 
gente recogida. (Espirituales españoles, 
Serie A, Tomo 24.) Universidad Pon­
tificia de Salamanca-Fundación univer­
sitaria española, Madrid 1977. 8o,
870 S. -  Preis nicht mitgeteilt.
Schiatter, Adolf: Die Freude des Glau­
bens. Stimmen und Studien. Heraus­
gegeben von Udo Schmitt. (GTB Sie­
benstern 253.) Gütersloher Verlagshaus 
Gerd Mohn, Gütersloh 1978. 8°, 128 S.
-  Kart. DM 8,80.
Schleich, Erwin: Die Asam-Kirche in 
München. Ein Beitrag zur Restaurie­
rung im September 1977. J. F. Stein­
kopf, Stuttgart 1977. 32,8 X 20, 64 S. -  
Preis nicht mitgeteilt.
Seifert, Arno: Weltlicher Staat und Kir­
chenreform. Die Seminarpolitik Bay­
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erns im 16. Jahrhundert. (Reformations- 
geschicht. Stud. und Texte, 115.) Aschen­
dorff, Münster 1978. Gr.-8°, VIII und 
330 S. -  Kart. DM 82,-.
Werling, Hans Friedrich: Die welt­
anschaulichen Grundlagen der Re­

unionsbemühungen von Leibniz im 
Briefwechsel mit Bossuet und Pellisson. 
(Europäische Hochschulschriften, Reihe 
X X , Bd. 30.) Peter Lang, Frankfurt/ 
Main-Bern-Las Vegas 1977. 20,7X14,6, 
204 S. -  Preis nicht mitgeteilt.


